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Happy Doctoral Day!

EU-ARTEMIS
 DOCTORAL DAY 13  MAI

Cu ocazia Zilei Europene a Doctoratelor, Universitatea Ovidius din
Constanța (UOC), prin Institutul Studiilor Doctorale, a organizat
pe 13 mai 2026 prima ediție a EU-ARTEMIS Doctoral Day,
eveniment internațional online desfășurat în cadrul Alianței
Universitare Europene ARTEMIS.

Evenimentul a fost deschis de Prof. dr. Monica Vlad, director al
Institutului Studiilor Doctorale din cadrul UOC, Prof. dr. Marie-
Elisabeth Baudouin, coordonator al Universității Europene ARTEMIS
din partea Université Clermont Auvergne, și Prof. dr. Liliana Tuță,
prorector pentru relații internaționale al UOC. În cadrul sesiunii
introductive, Pavlos Christodoulides (Universitatea Ioannina) a
prezentat viziunea privind dezvoltarea viitoarei Școli Doctorale
Comune ARTEMIS.

Peste 120 de doctoranzi din universitățile partenere au participat
la o experiență academică interactivă, construită în jurul
colaborării interdisciplinare, ideilor noi și dialogului intercultural.

“ Dear ARTEMIS Alliance Team,
I truly appreciated the opportunity to take part in this inspiring edition. The event indeed

provided a valuable platform for insightful discussions, meaningful exchanges, and networking

with fellow researchers from diverse backgrounds. It was a rewarding experience, both

academically and personally.

Thank you once again for your kind message and encouragement. I look forward to future initiatives and

collaborations within the European doctoral community.

                                                                                      Best,
                                                                                      Daouda “

Programul a inclus prezentări despre viața de doctorand, activități
de team-building și colaborare în echipe internaționale, unde
tinerii cercetători au propus soluții creative pentru temele
strategice ale Alianței ARTEMIS: tehnologie și transport, sănătate și
mediu, migrație și drepturile omului. 

Evenimentul a fost animat de dr. Ada Roseti și dr. Carmen Nicolae,
reprezentante ale SciPublic Forum și organizatoare ale concursului
național de difuzare a științei Games of Science. Acestea au
propus activități de grup care au adus împreună doctoranzi din
toate universitățile Alianței ARTEMIS. 

Din partea  Școlii Doctorale de Filologie a Universității Ovidius,
doctoranda Alexandra Vârvorea-Porcescu a avut o contribuție
valoroasă prin intervenția sa despre viața de zi cu zi a unui student
doctorand. Aceasta a împărtășit cu publicul cum îmbină viața
personală cu activitatea academică, vorbind despre provocările,
responsabilitățile, dar și satisfacțiile pe care le presupune
parcursul doctoral. 

În cadrul conferinței au fost abordate teme precum protecția datelor personale, utilizarea inteligenței
artificiale în domeniul juridic, validitatea actelor încheiate prin mijloace electronice și provocările răspunderii
juridice în mediul digital, participanții analizând totodată raportul dintre inovarea tehnologică și protecția
drepturilor fundamentale.

Lucrările conferinței, organizate pe secțiuni tematice dedicate principalelor ramuri ale dreptului, urmează să
fie evaluate pentru publicare într-o secțiune specială a revistei Ars æqui, publicație de specialitate indexată
în baze de date internaționale (CEEOL, EBSCO și HeinOnline).

Evenimentul, dedicat dezbaterii transformărilor generate de
digitalizare în domeniul juridic, a reunit doctoranzi și tineri cercetători
din România și Republica Moldova. Tema ediției inaugurale — Inserția
digitalizării în raporturile juridice. Provocări, controverse, soluții — a
adus în prim-plan impactul noilor tehnologii asupra sistemului de
drept și necesitatea adaptării cadrului normativ la realitățile
contemporane.

Școala Doctorală de Drept, în colaborare cu Facultatea de Drept și Științe Administrative și cu sprijinul
Asociației Alumni F.D.S.A. Ovidius, a organizat, pe 29 mai 2026, prima ediție a Conferinței doctoranzilor în
drept, desfășurată în format hibrid.
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              CONFERINṬELE OVIDIENE

Asociația Studențească HISTORIPOL, în parteneriat cu
Facultatea de Istorie și Științe Politice din cadrul
Universității Ovidius din Constanța, a organizat în
perioada 6–8 mai 2026 prima ediție a conferinței
naționale HISTORY-SEA, dedicată studenților,
masteranzilor și doctoranzilor din domeniile Istorie, Științe
Politice și Relații Internaționale.

Evenimentul, la care și-au adus contribuția și doctoranzii
ovidieni ai Școlii Doctorale de Istorie, a reunit 60 de tineri
cercetători din centre universitare din întreaga țară,
având un spectru larg de preocupări științifice, pentru a
comunica interdisciplinar și dezbate împreună într-un
mediu academic deschis și într-un spirit european liber.

O incursiune prin teme istorice care au atins perioade ale
Antichității și Evului Mediu, memorii ale României
interbelice și postcomuniste, precum și o privire asupra
lumii contemporane a culminat cu un panel de
actualitate intitulat „Politică la minut”. Programul
conferinței poate fi consultat scanând codul QR alăturat.

În perioada 15-16 mai 2026 a avut loc a XXII-a ediție a Sesiunii anuale de comunicări științifice ale
studenților, masteranzilor și doctoranzilor, Text, argumentare și discurs, organizată de
Universitatea Ovidius din Constanța, Facultatea de Litere, prin Departamentul de Filologie
Română, Limbi Clasice, Balcanice și Limbaje de Specialitate (DFRLCBLS), în colaborare cu Școala
Doctorală de Filologie. 

Temele generale ale lucrărilor au vizat literatura română și universală, teoria literară, imaginarul
fantastic, identitatea, tradiția și modernitatea, precum și aspecte de lingvistică, sintaxă, istoria
limbii, variație dialectală și etnolingvistică. De asemenea, au fost abordate teme actuale legate
de discursul digital, comunicarea mediată de inteligența artificială, limbajul adolescenților,
discursul publicitar, discursul religios și strategiile argumentative. Toate comunicările conferinței
se regăsesc în programul care poate fi consultat aici.
https://litere.univ-ovidius.ro/images/2025-2026/anunturi/Program_Sesiune%20comunicari_UOC_FL_DFRLCBLS_15-16%20mai%202026_Dnew.pdf

Credit foto: pagina de Facebook a conf. univ. dr. Daniel Citirigă

Miercuri, 27 mai 2026, Centrul Regional Sud-Est pentru Orientarea în Cariera de Cercetător,
Ad.Augusta, găzduit de Universitatea Ovidius din Constanța, a organizat online, evenimentul
Cum să scriu un systematic review?. 

Sesiunea a fost animată de conf. dr. Dan Opariuc și a fost dedicată cercetătorilor,
doctoranzilor și persoanelor interesate de scrierea academică, având ca temă realizarea
unei analize sistematice. Formatul online, de tip cafenea academică, a creat un cadru
deschis pentru dialog și schimb de idei, într-o atmosferă relaxată, orientată spre aspecte
practice.

AD. AUGUSTA
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PARTICIPĂRI LA CONFERINṬE, SIMPOZIOANE ȘI COLOCVII 

În perioada 7–8 mai 2026, Aurelia Paraschiv, doctorandă a Școlii Doctorale de Istorie, anul IV, sub îndrumarea conf. univ. dr.
habil. Cătălin Pavel, a făcut parte din comitetul de organizare al conferinței internaționale Second-Hand World. An
interdisciplinary approach to recycling, reuse and resource optimization in ancient and traditional societies.

În cadrul evenimentului găzduit de Accademia di Romania din Roma, Italia,  doctoranda a
susținut, în calitate de coautor, lucrarea științifică High-end, low-end...and everything in-
between. Roman glass cosmetic containers as an example of recycling, reuse and
resource optimization, contribuind la dezbaterile interdisciplinare privind practicile de
reciclare, reutilizare și gestionare a resurselor în lumea antică.

Specialiști din Albania, Bosnia și Herțegovina, Bulgaria, Franța, Grecia, Italia, Polonia,
România, Slovenia, Spania și Turcia, din domenii precum arheologie, istorie, fizică, chimie,
antropologie fizică și socială, etnografie și studii clasice, au avut posibilitatea să realizeze o
analiză amplă a comunităților și a practicilor de utilizare a resurselor în societățile antice și
tradiționale. 

În data de 13 mai 2026, doctoranzii Școlii Doctorale de Științe Aplicate - domeniul Inginerie civilă și
instalații, Alexandru Gabriel Bîrcă, George Bogdan Teodorescu, Delia Andrieș și Tudorel Șeitan,
îndrumați de doamna prof. univ. dr. ing. Ana Maria Grămescu, au participat la cea de-a IX-a Conferință
a Școlii Doctorale din cadrul Universității Tehnice Gheorghe Asachi din Iași. 

De asemenea, la conferință au participat și doctoranzii Nicoleta Însurățelu și Andrei Panchici, îndrumați
în cotutelă de doamna prof. Grămescu, aceștia fiind afiliați Școlii Doctorale de Istorie, respectiv Școlii
Doctorale a Universității Tehnice de Construcții București. Doctoranzii au prezentat lucrări din domeniul
prezervării patrimoniului construit. 

Alexandru Gabriel Bîrcă, George Bogdan Teodorescu, Delia Andrieș, Dan Pericleanu, Ana Maria Grămescu, Dorina-Nicolina Isopescu - Methods and Techniques
for Enhancing Archaeological Heritage in Urban Spaces;

Andrei Panchici, George Bogdan Teodorescu, Alexandru Gabriel Bîrcă, Nicoleta Însurățelu, Ana Maria Grămescu - Risk and Vulnerability of Heritage Facades –
An Essential Factor in Restoration;

Tudorel Șeitan, Delia Andrieș, George Bogdan Teodorescu, Ana Maria Grămescu, Dorina-Nicolina Isopescu - Techniques and Methods for Investigating Buildings
Constructed with Local Materials.

Studenții Școlii Doctorale de Management au
participat, în data de 16 mai 2026, la International
Scientific Symposium Horizons of Economic
Research in a Global Context (HERGC 2026),
organizat de Universitatea Constantin Brâncuși
din Târgu Jiu.  La această manifestare științifică
internațională au contribuit cu lucrări: 

Ștefan-Daniel Florea, Dragoș Gruia: From Leadership to Turnover Intention: The Mediating
Role of Empowerment in Healthcare Organizations;

Otilia-Ana Lungu, Isabelle-Ana-Maria Vîlsan: The Role of Artificial Intelligence in Performance
Appraisal: An Analysis of HR Professionals’ Perspectives;

Ana-Maria Săcuiu, Angela-Eliza Micu, Bianca Elena Miron: Employee Retention in
Contemporary Organizations: A Predictive Analysis of Motivational, Occupational, and
Demographic Factors;
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Doctorande ale Școlii Doctorale de Filologie, sub îndrumarea prof. univ. dr. habil. Angelo Mitchievici, au
participat cu comunicări la Colocviul Național „Paul Cornea”, ediția a IV-a, desfășurat în perioada 15–16 mai
și organizat de Școala Doctorală de Litere a Universității din București:

Cristina Barbu (Mușat): Indiferența față de adevăr ca tipar al discursului patriotic. Reprezentări ale sentimentului național în
comediile lui I. L. Caragiale;

Andreea-Cătălina Răcaru: Poetici ale trecutului: fotografii și obiecte în construcția memoriei din “Adela” de Garabet Ibrăileanu;

Liliana Smeu (Turosu): Genealogii ale feminității în piesa “Trei generații” de Lucia Demetrius.

https://doctorat.univ-ovidius.ro/scoli-doctorale/


HTTPS://DOCTORAT.UNIV-OVIDIUS.RO/SCOLI-DOCTORALE/

PARTICIPĂRI LA CONGRESE ȘI CONFERINṬE 

În data de 08-09 Mai, au avut loc Zilele Facultății de Medicină a
Universității Ovidius din Constanța, un eveniment dedicat cercetării,
colaborării academice și pasiunii pentru medicină. Sub coordonarea
doamnei prof. univ. dr. Elena Dantes, doctoranda Denisa-Gabriela
Ion-Andrei, de la Școala Doctorală de Medicină a prezentat două
lucrări ce fac parte din cercetarea doctorală, abordând teme
actuale și de interes în domeniul oncologiei pulmonare:

De la tumoră la pacient: o abordare multidimensională a supraviețuirii în
cancerul pulmonar;
Impactul expunerii cronice la poluare asupra profilului molecular în
cancerul pulmonar;

De asemenea, în calitate de mentor în formare, a coordonat
realizarea a două postere prezentate de studenți dedicați și
implicați:

Izabela Ciofu – Tuberculoza pulmonară la un pacient HIV pozitiv –
dificultăți diagnostice și terapeutice; 
Ana-Maria Constandache și Daniel Giambașu – Hemoptizia în
bronșiectazii – când un simptom devine urgență; 

Totodată, a contribuit la realizarea prezentării orale susținute de
colega ei, medic rezident pneumolog Ariadna Mircescu, intitulată
Tuberculoza miliară – de la suspiciune la confirmare tardivă.

SUSȚINERI DE TEZE:

Drd. Argeșanu Claudiu Mihai
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Hybrid spaces: the art of place-making in paintings of Shakespeare’s plays
Coordonator: Prof. univ. dr. habil. Monica Chesnoiu-Matei
Data susținerii: 04.05.2026

Doctoranzii Școlii Doctorale de Medicină
Dentară, Ioana Dinuț, Dorin Alexe, Radu
Ciprian Jula, Corina Jula Cazacu și Sergiu
Elian Grecu, sub îndrumarea prof. univ. dr.
habil. Elena Șapte, au participat, în perioada
14–16 mai 2026, la cea de-a XXIV-a ediție a
Congresului Național al Societății Române
de Anatomie, desfășurată la Universitatea
de Medicină și Farmacie din Craiova.

În cadrul manifestării științifice cu
participare internațională, doctoranzii au
susținut în plen comunicări științifice
dedicate unor teme de actualitate din
domeniul medicinei dentare și al cercetării
anatomice.
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Ianula Duță, doctorandă a Școlii Doctorale de Științe Aplicate – Biologie, îndrumată de CS III Florina Stănescu a participat la activități de
cercetare și explorare biologică în unele dintre cele mai spectaculoase ecosisteme sud-americane, grație unui stagiu Erasmus+ în
Ecuador.

Activitățile s-au desfășurat în principal la Universidad Técnica Particular de Loja (UTPL), o universitate modernă și puternic implicată în
studiul biodiversității, care colaborează de mai mulți ani cu universitatea noastră. Aici, doctoranda a avut ocazia să întâlnească oameni
dedicați cercetării și conservării naturii: cercetătorii români Paul Szekely și Diana Szekely, precum și pe Leonardo Ordonez și Diego
Armijos.

Pe parcursul mobilității, participarea la activități de teren i-a permis doctorandei să observe și să fotografieze specii remarcabile de
faună și floră specifice ecosistemelor ecuadoriene, acumulând astfel experiențe memorabile, despre care aflați mai multe detalii aici:  
https://www.instagram.com/reel/DYfroYcJfNB/?igsh=Yjk5dTB3OTRsd29w

Stagiul Erasmus+ a contribuit la dezvoltarea activității doctorale dedicate păsărilor răpitoare și a creat premisele continuării colaborării
academice și științifice cu cercetătorii din cadrul UTPL, inclusiv după încheierea mobilității.

MOBILITĂṬI ACADEMICE ERASMUS+ 

E C U A D O R
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MOBILITATE DE PRACTICĂ ERASMUS+ 

Doctoranda Bianca Elena Miron, din cadrul Școlii Doctorale de
Management, sub îndrumarea prof. univ. dr. habil. Angela-Eliza Micu, a
participat, în perioada 11.05.2026 - 01.06.2026, la o mobilitate Erasmus+
de practică desfășurată în cadrul companiei Italconsult S.P.A., Doha
Branch, Qatar.

În cadrul mobilității, doctoranda a elaborat și distribuit un formular de
cercetare adresat angajaților companiei și a realizat două interviuri cu
reprezentanți ai managementului companiei, Deputy Branch Manager
& Administrative Manager și Operations & Control Manager, în vederea
susținerii cercetării doctorale privind rolul programelor de dezvoltare în
creșterea motivației angajaților și atingerea performanței
organizaționale.

Totodată, activitățile desfășurate au oferit oportunitatea familiarizării cu
procesele organizaționale și practicile de recrutare și selecție utilizate în
cadrul companiei, contribuind la dezvoltarea competențelor de
cercetare, comunicare interculturală și colaborare profesională într-un
context internațional.
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Doctoranzii au cuvântulDoctoranzii au cuvântul

Bună seara, 

Numele meu este Teodora Tănase și sunt studentă
la Școala Doctorală de Științe Aplicate, Biologie,
anul 2. 

La începutul lunii mai, am avut plăcerea de a vizita
din nou nordul Dobrogei, însă de această dată
împreună cu Dr. Mathieu Denoël, cercetător la
Universitatea din Liège, Belgia. 

În prezent, acesta își concentrează cercetările pe
Munții Alpi, Balcani și Carpați, fiind interesat de
identificarea tiparelor și mecanismelor care
modelează diversitatea amfibienilor și
ecosistemelor de apă dulce.

Mai multe detalii despre direcțiile sale de cercetare
găsiți aici: https://www.leca.uliege.be

Am mers pe teren, la Tulcea, în căutare de tritoni,
fiind dorința vizitatorului, însă, ca de fiecare dată,
natura ne-a oferit mult mai mult decât am fi putut
cere. 

Pe 22 mai, zi care a coincis cu Ziua Internațională a
Diversității Biologice, a avut loc cea de-a 30-a
Sesiune de Comunicări Științifice a Studenților
Facultății de Științe ale Naturii și Științe Agricole, cu
participare internațională. 

Anul acesta am participat cu prezentarea intitulată,
Strategii alternative la amfibienii dintr-o pădure
uscată, realizată împreună cu colegii de la Ovidius și
UTPL, Ecuador.

Abstracte sesiune: 
https://snsa.univ-ovidius.ro/publicatii/sesiunea-de-
comunicari-stiintifice-studentesti

Program sesiune: 
https://snsa.univ-ovidius.ro/images/2025-
2026/anunturi/Program-Sesiune-de-Comunicari-
Stiintifice-Studentesti-FSNSA-2026.pdf

Aș vrea să transmit, cu această
ocazie, un mesaj studenților. 

Către toți cei care au prezentat la
această sesiune de comunicări, cu
mâinile tremurând, cu vocea
nesigură și cu inima bătând prea
tare: știu prin ce ați trecut, mai
mult decât credeți.

Încă de când eram în școală, am
fost învățați să ne temem să
vorbim în fața altor oameni. Nu ne-
a zis nimeni acest lucru direct, dar
toate experiențele noastre au dus
aici. 

Vorbitul în public este tratat ca o
abilitate înnăscută, dar mulți dintre
noi am fost obișnuiți să ne temem
să greșim, să ne temem de a fi
judecați, corectați, să ne temem că
se va râde pe seama noastră. Din
cauza asta, atunci când ajungem
în fața unui public, corpul nostru se
simte în pericol, chiar dacă suntem
pregătiți, chiar dacă avem ceva
important de spus.

Unii dintre voi păreați calmi.
Probabil erați de fapt îngroziți. Eu
știu sigur că eram. Și totuși am
prezentat cu toții.
 
Avem nevoie să facem cât mai des
posibil lucrurile care ne sperie.
Fiecare încercare o face pe
următoarea puțin mai ușoară. 

Nu este vorba despre a nu mai
simți frică. Este vorba despre a nu
mai lăsa frica să preia controlul.

Ne bucurăm să împărtășim întregii comunități ovidiene mesajul colegei noastre, Teodora Tănase, căreia îi mulțumim pentru
inițiativa de a ne trimite, pe lângă informațiile reflexive despre activitatea de cercetare, și câteva cuvinte despre ceea ce
simte un doctorand în momentele intense ale acestei etape din viață: doctoratul.
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